



МАМОНТОША

Газета МБДОУ Детский сад № 1 г.Салехард

«ВОРНА ХАТЛ, или ВОРОНИЙ ДЕНЬ»



Возрождение календарных праздников тесно связано с восстановлением развития традиционного образа жизни народов Севера.

Вот уже несколько лет вновь отмечают народный праздник «Вороний день»- день прихода весны, день прилёта ворон. В представлениях обских угров ворона-покровительница ассоциируется с женским духом, а Вороний праздник - с солнцем.

Ворона считалась вестником жизни, покровительницей женщин и детей. В этот день ходили друг к другу в гости, угощались, танцевали традиционные танцы, а также танцы - изображавшие весеннее поведение птиц.

(продолжение далее)

Читайте в номере:

«ВОРНА ХАТЛ, ИЛИ ВОРОНИЙ ДЕНЬ»

СК «СОГАЗ-МЕД!»

«ДЕНЬ СМЕХА-ХА!»

ПРОЕКТ «ЧУДО-ОГОРОД»

«ЗИМНИЙ САД В ДОУ»

«В ГОСТЯХ У СКАЗКИ»

«КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ»

«НЕДЕЛЯ ДОБРА»

«ЭКОПОДИУМ»

«Никаких проблем и бед, если полис СОГАЗ-Мед!»

По доброй традиции «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» провела очередную окружную конкурс детского творчества: «Никаких проблем и бед, если полис СОГАЗ-Мед!», в котором активное участие приняли воспитанники

и педагоги нашего учреждения.

Призовое I место в конкурсе детского творчества заняла юная воспитанница I младшей

группы №3 «Гномики» - Сайтмаметова Аделия.

Под руководством воспитателей Кийковой Виктории Цереновны и Якубенко Елены Геннадьевны на конкурс в номинации «Декоративно-прикладное творчество» представлена поделка «Зуб», призывающая всех людей ухаживать за своими зубами и страховать свое здоровье.



Третье почетное место заняла воспитанница I младшей группы № 3 «Гномики» - Меркулова Есения, представлена поделка «Яйцо – Лунтик», призывающее детей и взрослых получать полис СК «СОГАЗ-Мед».

29 марта состоялось награждение победителей. Ребята получили не только заслуженные дипломы, но и ценные подарки.

Наши малыши были под впечатлением от призов «Набор доктора»,

что сподвигнет их соблюдать личную гигиену, здоровый образ жизни учреждения региона и офисы страховой компании. Родители и дети получили море впечатлений и эмоций.

Педагогов отметили благодарственными письмами. Надеемся, что наши воспитанники ещё не раз примут активное участие в этом конкурсе.

Авторы статьи: Кийкова В.Ц.
Якубенко Е.Г.



«ВОРНА ХАТЛ, или ВОРОНИЙ ДЕНЬ»

В нашем детском саду прошёл национальный праздник «Вороний день», основной целью которого было познакомить детей с историей возрождения традиционных национальных праздников народов ханты и манси. В ходе мероприятия дети средней группы познакомилась с обычаями и традициями народов Севера. Именно в детстве закладывается фундамент культурного и эстетического отношения к тому миру, который нас окружает.

У каждого народа свои обычаи, песни, сказки, предания, традиции. И очень важно их ценить, понимать, изучать, передавать из поколения в поколение. Дети узнали много нового и интересного, получили массу впечатлений и положительных эмоций от праздника «Вороний день»!

Автор статьи: Клепикова Юлия

«Самое лучшее открытие то, которое ребенок делает сам!»



Каждую весну дома на подоконнике у мам и бабушек расцветает «зеленый ковер» - рассады в ящичках различной формы и окраса. Интерес и любопытство маленьких исследователей с каждым днём все

сильнее...

Чтобы удовлетворить детскую любознательность, привить первые навыки активности и самостоятельности мышления, нужно создавать условия для поисково-исследовательской деятельности детей, что способствует формированию у детей эстетического восприятия, чувства красоты и гуманное отношение к природе. Дети любят действовать. Мир вокруг себя они познают практически.

В своей группе мы приобщаем детей к посильному труду по уходу за растениями – это, прежде всего, развивает такие качества, как ответственность за выполнение поручения, за полученный результат, обязательность, целеустремленность. А это очень важные качества.

В апреле месяце мы с ребятами создали свой проект: «Чудо – огород». Дети с



удовольствием сеяли семена, наблюдали за ростом растений. И результат не заставил себя долго ждать, семена взошли быстро, уровень знаний у детей в данной области очень повысился. Родители воспитанников ощутили, что интерес детей к растениям очень возрос. Поэтому они тоже стали активными участниками нашего проекта. Благодаря им, у нас появились новые «грядки».

Авторы статьи: Яковлева С.В.
Гиззатуллина Л.П.

«Книжкина Неделя»



понятны детям. Всю свою жизнь он был верным товарищем добрым другом детей. К.И. Чуковский показал, что стихами можно рисовать цветные картинки мира, рассказывать занимательные и поучительные истории и сказки.



произведения « Телефон».

В нашем ДОУ была проведена «Книжкина неделя», посвящённая творчеству К.И. Чуковского – 115 лет со дня рождения! Всенародный любимец, лауреат ряда государственных премий и кавалер орденов. Произведения К.И. Чуковского близки и понятны детям. Всю свою жизнь он был верным товарищем добрым другом детей. К.И. Чуковский показал, что стихами можно рисовать цветные картинки мира, рассказывать занимательные и поучительные истории и сказки.



Дети из 1 младшей группы №6 совершили увлекательное путешествие по страницам любимых произведений. Ребята познакомились с произведениями «Мойдодыр», «Муха Цокотуха», «Тараканище», проигрывали диалоги из

Автор статьи: Идрисова Г.И.

Акция «Родительский патруль!»

На базе МБДОУ Детский сад №1 «Мамонтенок» была проведена акция «Родительский патруль» из числа родителей воспитанников, педагогов ДОУ, а также сотрудников ОГИБДД ЯНАО по г. Салехард.



Акция проводилась с целью привлечения внимания родителей к проблеме обеспечения безопасности дорожного движения детей-пассажиров перевозимых в салонах легковых автомашин, а также повышение уровня ответственности родителей по формированию у детей навыков правильного, безопасного поведения на дороге.

В ходе акции контролировали транспортные средства, подъезжающие к детскому саду на соблюдение правильной парковки и остановки для высадки пассажиров согласно ПДД; проверяли транспортные средства на наличие детских удерживающих устройств. Было выявлено несколько случаев нарушений.



С родителями были проведены профилактические беседы воспитательно-образовательного характера по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, пролаганировали использовать удерживающие устройства, распространяли информацию в виде памяток «Будьте осторожны на дорогах», «Правила перевозки детей в автомобиле», «Обучение детей правилам ПДД» и т.д.

Благодарим родителей воспитанников, сотрудников ОГИБДД ЯНАО по г. Салехард за участие в акции «Родительский патруль!»



Автор статьи: Абдразакова О.А.



День смеха-ха-ха!



*Первое апреля наступает!
Светятся улыбки там и тут,
Добрых шуток люди ожидают
И веселых розыгрышей ждут.
Так пускай же это поздравление
Принесут веселые ветра,
Чтоб чудесным ваше настроение
Стало ровно в пять часов утра!*

День Смеха в России не самый распространенный праздник, но все же довольно известный. И так здорово, что он наступает в солнечный весенний день – 1 апреля.



День Смеха для ребят самый веселый праздник. Вот и в нашем детском саду №1 «Мамонтонок» музыкальные руководители: Зердеева Елена Юрьевна и Шарова Ольга Владимировна провели этот замечательный и веселый праздник. В праздничном мероприятии были задействованы педагоги: Хидербекова Гульнара Исааковна и Трусенко Мария Анатольевна, которые наряжаются в различных шуток, клоунов и проводят с ребятами различные конкурсы, игры, фокусы, соревнования.



Все первоапрельские шутки, розыгрыши, конкурсы стали в этот день для детей полным сюрпризом. На протяжении всего праздника ребят не покидало веселое, бодрое, позитивное настроение. Дети с удовольствием принимали активное участие в играх, как: «Если весело тебе, то делай так!», «Сбор мячей», танец «Маленьких утят», игра «Торт» и мн. др. В конце мероприятия клоуны Ириска и Клепа подарили детям сладкий сюрприз. День Смеха в нашем детском саду прошел весело и шумно во 2 младших группах.

Автор статьи: Уралбаева М.А.

«Контроль качества питания!»

В детском саду была проведена оценка качества питания с участием родителей воспитанников. Контроль был направлен на соблюдение требований СанПиНа в части:

- Требования к оборудованию и содержанию помещений (пищеблок, склад);
- требование к оборудованию и инвентарю (состояние технологического оборудования на пищеблоке, состояние кухонного инвентаря (отсутствие сколов, трещин) и т.д.);
- требования к соблюдению правил личной гигиены персоналом пищеблока, прохождение профилактических медицинских осмотров;
- Гигиенические требования к срокам годности и условиям хранения пищевых продуктов;
- требования к документации;

- требования к организации здорового питания и формированию примерного меню



В ходе проверки замечаний выявлено не было. Поставляемые продукты имеют документы: сертификаты качества, накладные.

Требования СанПиНа соблюдаются в полном объеме.



Автор статьи: Абдразакова О.А.

Зимний сад в ДОУ, как зона экологического развития и средство достижения психологического комфорта детей дошкольного возраста

В наше время, когда в городах воздух сильно загрязнен, уровень шума превышает допустимый в разы, а экология становится все хуже и хуже, так хочется, чтобы у наших детей был зеленый уголок, где они смогут не только отдохнуть, но и научиться беречь природу. Прекрасным решением этих задач стал зимний сад в нашем дошкольном учреждении.



Зимний сад нашего учреждения создан в отдельном, просторном и светлом помещении.

Зимний сад является одной из зон, отведенных для экологического воспитания детей в ДОУ, где полностью возможна реализация данных целей и задач. Существует особенность в организации пространства зимнего сада: благоприятная среда, защита от пыли, увеличенный процент кислорода в составе воздуха, что делает его умеренно влажным. Разнообразные растения: фикус, герань, драцена, сансеvier, гибискус, бегония, фиалка, орхидея, очень интересны детям и к тому же, полезны в оздоровительном плане.



Колоритность представленных растений и тематическое оформление дарят детям массу положительных эмоций, дают возможность расслабиться, отвлечься от того пространства, которое их окружает большую часть пребывания в ДОУ. Эти походы связаны с чем-то сказочным, постоянно обновляющимся и при опытным сопровождении воспитателя, может получиться интересное путешествие, несущее с собой множество сюрпризов.

Экскурсии в зимний период представляются детям более эмоционально-окрашенными. Цветущие растения олицетворяются с оазисом. Необходимо отметить мнение психологов, что зимний сад в детском саду имеет благотворное влияние на детскую психику на развитие и формирование личности, таким местом уединения, где можно расслабиться и отдохнуть, снять напряженность и раздражительность.



Разнообразные составляющие **зимнего сада**, способствуют более радостному восприятию жизни, в такой обстановке хочется радоваться жизни и иметь положительный настрой. Также ребята круглый год могут порадоваться солнышку и яркому дневному свету, не только во время прогулки, но и в помещении; смогут наслаждаться великолепием и благоуханием цветущих растений, испытывать комфорт, восхищаться опоясывающей свежей красотой – как раз в этом и состоит эстетическая и психологическая прелесть зимнего сада.

В процессе проводимых мероприятий в зимнем саду, дети становятся добрее, учатся сопереживать, становятся грамотнее в сфере экологии, формируются привычки, мотивы, стремления по организации деятельности, направленной на охрану окружающей среды, понимают свою роль и ответственность в данной сфере.

В процессе проводимых мероприятий в зимнем саду, дети становятся добрее, учатся сопереживать, становятся грамотнее в сфере экологии, формируются привычки, мотивы, стремления по организации деятельности, направленной на охрану окружающей среды, понимают свою роль и ответственность в данной сфере.

Автор статьи: Идрисова Г.И.

Литературная викторина «Сказка, я тебя знаю»

*Недаром дети любят сказку,
Ведь сказка тем и хороша
Что в ней счастливую развязку
Уже предчувствует душа,
И на любые испытания
Согласны храбрые сердца
В нетерпеливом ожиданье
Благополучного конца.*

Существует множество способов сделать процесс обучения в детском саду интереснее и увлекательнее. В нашем детском саду в рамках проекта прошла литературная викторина «Сказка, я тебя знаю».

В целях обобщения и уточнения знаний детей старшего дошкольного возраста о русских народных сказках, 4 апреля 2019 года была создана литературная викторина «Сказка, я тебя знаю». В викторине приняли участие старшая группа №1 и старшая группа №2.

Дети находили ошибки в названиях сказок, составляли целое из отдельных частей, угадывали персонаж сказки и названия сказки по описанию.

Соревновательный момент викторины стимулировал познавательный интерес детей. Обе команды принимали активное участие в викторине. Воспитанники правильно ответили на все вопросы, доказали, что они самые настоящие знатоки сказок, чем очень порадовали членов жюри, гостей и воспитателей! Победу одержала старшая группа №2. В завершении викторины детям вручили дипломы.

Викторина «Сказка, я тебя знаю» вызвала у детей и гостей эмоциональный отклик. Воспитанники показали не только отличные знания сказок, но и умение действовать согласованно. Молодцы!



Автор статьи: Клепикова Ю.В.

Конкурс «Моя любимая сказка»

В рамках проекта по формированию связной речи у дошкольников, был проведен конкурс среди средних групп. Целью конкурса являлось привлечение внимания детей к народным сказкам. Воспитатели групп знакомили детей с народными сказками, приобщали детей к художественному творчеству. Дети в своих рисунках старались передавать эпизоды понравившихся сказок.

По условиям конкурса, рисунок должен быть выполнен самим ребенком, без какого – либо участия взрослых.

Победителями конкурса стали:

- 1 место – Новикова Дарья,
- 2 место – Лесников Михаил, Горбунов Борис,
- 3 место – Давлетбагин Данил, Бердиева Регина.

Ребятам были вручены грамоты, а воспитателям групп благодарственные письма за подготовку воспитанников.

Так держать!



Автор статьи: Уралбасва М.А.

«ЭКО – подиум театральный!»

28 марта 2019 года Центральная библиотечная система г. Салехарда совместно с ГБУ ЯНАО «Ямало-Ненецкий окружной музейно-выставочный комплекс имени И. С. Шемановского» впервые провели открытый городской театрализованный показ «Эко-подиум



театральный». В показе приняли участие дети в возрасте от 4 до 7 лет.

Театрализованный показ проводился с целью развития интереса к детской литературе экологической направленности, продвижения книги и семейного чтения, а также в целях приобщения детей к театральной культуре и совершенствованию всестороннего развития их творческих способностей.

Совместное творчество детей, родителей и воспитателей в пошиве костюмов, театрализованные постановки и использование сюжетов из литературных произведений позволили показать удивительный мир, гармонию между человеком и природой. Юные артисты привели в восторг зрителей, продемонстрировав свои оригинальные театрализованные постановки!

Специальным призом за участие был отмечен воспитанник средней группы № 1 нашего детского сада - **Горбунов Богдан**.

Участвовали вместе с ним: мама – Наталья Алексеевна и младший брат – Горбунов Мирон, с авторской постановкой «Экологические частушки».



Автор статьи: Идрисова Г.И.



«Если добрый ты, то всегда легко, а когда наоборот – трудно»



Доброта вечна, как мир. Добро - это, прежде всего, счастье всех людей. Добро рождается от любви к своей семье, к своему дому, к своему краю. Посмотреть добрыми глазами. Выслушать. Помочь советом, делом.

В рамках Недели добра, все группы нашего детского сада, приняли самое активное участие в акции «Подарим добро детям из туберкулезного диспансера». Для детей были собраны канцелярские товары, многочисленные игрушки, книги и т.д. Как дети были рады нашим подаркам! Всем огромное спасибо за участие!

Главный редактор О.А. Абдразакова
Шеф редактор Ж.Н. Колбеко
Корреспонденты: Ю.В. Клепикова,
Г.И. Идрисова, М.А. Уралбаева
Дизайн: Н.В. Кузнецова
Дизайн, верстка: Ю.В. Лапшина

Тираж: 17 экз.
Адрес редакции: 629003, ЯНАО, г.
Салехард мкр. Б. Кнунянца, д. 26Б
Тел: 5-24-49
E-mail: mdoul@edu.shd.ru